
 

 

 

All.Ill.mo Dott. Fiordelmondo Lorenzo 
Sindaco del Comune di Jesi 

 
All.Ill.mo Dott. Polita Luca 

Presidente del Consiglio Comunale 
 

All. Ill.mo Dott. Luigi Albano 
Segretario Generale Comune di Jesi 

 

 

 

Jesi, 15/10/2022 
 

Presentata da: Maria Luisa Quaglieri - Jesiamo 

 

Interrogazione –  ex art. 37 del Regolamento Comunale  

PIAZZA FEDERICO II, ABBANDONATA. 

 

PREMESSO CHE: 

 

• Grazie al lascito del benemerito cittadino Cassio Morosetti la precedente Amministrazione 
Comunale ha potuto inserire nell’elenco delle Opere Pubbliche del Comune di Jesi la 
riqualificazione di Piazza Federico II considerando come principale l’intervento di una nuova 
pavimentazione unitamente alla realizzazione di una nuova illuminazione come quello di un 
percorso multimediali che possa accompagnare i cittadini ed i turisti nel conoscere meglio la 
Piazza ed i luoghi che la circondano 

 

• Che oggi Piazza Federico II tra gli apprezzamenti generali è tornata a ricoprire il ruolo di luogo 
aggregativo per la città ed ideale per ospitare eventi e manifestazioni quali ad esempio il 
Festival Pergolesi Spontini che durante l’estate appena trascorsa ha registrato un afflusso 
cospicuo di pubblico. 

 

 

VISTO CHE: 

• Piazza Federico II ospita per due volte la settimana il mercato cittadino che permette l’accesso 
e la sosta sulla nuova pavimentazione dei furgoni degli ambulanti senza che siano richiesti 
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particolari accorgimenti, come invece richiesto agli ambulanti di Corso Matteotti durante i 
giorni delle fiere di San Settimio, atti alla prevenzione di eventuali perdite di olio dai mezzi; 

 

• Nelle ore serali e notturne viene nuovamente segnalata dopo molto tempo la presenza di 
veicoli privati che pur in presenza di una evidente segnaletica che vieta la sosta per l’intera 
giornata e su tutta la Piazza di mezzi, violano ripetutamente il divieto nell’apparente 
indifferenza dell’Amministrazione Comunale; 

 

• Che i lavori relativi al rifacimento della pavimentazione di Piazza Federico II contemplavano 
anche la realizzazione di una nuova illuminazione e relative installazioni interattive e 
multimediali  

 

CONSIDERATO CHE: 

È evidente che ad oggi in Piazza Federico II non ci sia in corso nessun lavoro atto al suo 
completamento e che la Piazza per quanto sopra menzionato sembra essere stata posta nel 
dimenticatoio dall’attuale Amministrazione, dando evidenti segnali di poca attenzione 

 

SI CHIEDE: 

 

Al Sindaco e/o all’Assessore di competenza se la situazione sopra esposta corrisponda a 
verità, e sia comunque nota all’amministrazione comunale e quali azioni intende adottare per 
il completamento dei lavori già appaltati, dovendo considerare altrimenti un prolungamento 
dell’inattività come ferma volontà di non completare i lavori di riqualificazione di Piazza 
Federico II relegandolo a opera incompiuta. 

 

 

Si chiede l’iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del prossimo 
Consiglio Comunale.     

 
 
 
 
 

Il Consigliere Comunale 
Maria Luisa Quaglieri 

 

 
 
 


